



## 秋令水果大量上市

9月2日,在市区一家大型超市,几位市民正在选购刚上市的青橘。立秋以后,水果市场也忙着换季,青橘、苹果、秋梨、冬枣等秋令水果大量上市,深受市民青睐。

记者 廖杰 摄

# “无糖月饼”真无糖?

医生:只是不含蔗糖 糖尿病患者仍需慎食

本报9月2日讯 (记者 周广聰)中秋节临沂,各式月饼逐渐进入各大商场和超市。记者走访发现,不少商家打出“无糖月饼”的口号来吸引消费者的眼球。但医生指出,无糖月饼只是不含蔗糖,但本身包含的淀粉仍可以转化成糖分,糖尿病患者应谨慎食用。

2日,记者在市区多家超市发现,不少商家打出了“无糖月饼”的口号。在人民广场附近的一家超市里,记者看到售货员向顾客介绍着“无糖月饼”。“这几种都是‘无糖月饼’,适合老年人、糖尿病患者食用,怕胖的女性吃了也不会

发胖。”这名售货员热情地介绍说,“无糖月饼”配料中大都是用木糖醇等替代了蔗糖,所以吃起来会比较健康。

听到售货员的介绍,不少市民过来询问。记者注意到,“无糖月饼”受到老年顾客的欢迎,而不少年轻人也会选购“无糖月饼”送给家中的老人。

“无糖月饼”真的不含糖吗?市人民医院的糖尿病医生告诉记者:“这些‘无糖月饼’只是不含蔗糖,而其他成分,如淀粉、豆沙等,经人体消化吸收会转化成葡萄糖,所以,老年人、糖尿病患者过量食用时,仍然有导致血糖升高的危险。”

前8个月减征车购税6393万

## 5.09万车主受益

本报9月2日讯 (通讯员 张再泉 记者 张帆)由于国家出台的一系列经济刺激政策,今年前8个月临沂市共减征车辆购置税6393万元,减征车辆5.09万台,平均每辆车减征1256元。

国家对1.6升及以下排量乘用车,去年减按5%税率征收车购税,今年减按7.5%税率征收车购税,虽然小排量汽车税收优惠政策幅度减小,但对汽车消费的拉动作用依然明显。根据临沂

市国税局的统计,今年前8个月,全市共计征收车辆9.98万辆,同比增长10.92%,比去年同期多征收0.98万辆;共征收车购税66294万元,同比增长36.62%,增收17768万元。

税务专家分析,全市汽车销量之所以快速增长,得益于国家出台的一系列经济刺激政策,除了车购税减征,还包括汽车工业调整振兴规划,以及汽车下乡、以旧换新等经济政策,这些政策的出台极大刺激了汽车消费。

被曝查出致癌物

## 临沂暂未发现金浩茶油

本报9月2日讯 (记者 孟君 逸群)日前,有媒体报道湖南金浩等公司生产的茶油被查出致癌物超标,并被秘密召回。2日上午,记者走访了解到,目前在临沂一些超市暂未发现有“金浩茶油”出售。

2日上午,记者在市人民广场附近的一家超市看到,目前超市销售的大都是常规食用油,像调和油、菜籽油、花生油等,没有发现有“金浩茶油”出售。当记者向工作人员询问是否有茶油出售时,很多工作人员都表示,超市近几个月内从未出售过茶油,“金浩茶油”这个名字也没有听过,更不用说卖了。

一位正在选购花生油的市民表示,以前在电视上见过茶油的广告,但自己没

买过。随后,记者又来到位于红旗路的一家超市,该超市的工作人员告诉记者,以前超市里曾供应过茶油,但由于价格高,很少有人问津,所以在几个月前已经全部下架了。在解放路的另一家大型超市,记者同样未发现有“金浩茶油”出售。

此外,记者还登录了湖南金浩茶油股份有限公司官方网站,在网站的销售网络各地分销机构图上,显示山东暂无分公司及办事处。同时,临沂市工商局的相关工作人员也表示,目前还没有接到相关通知。如果“金浩茶油”确实被查出含有致癌物超标,市民发现临沂市场上有销售的,可拨打12315申诉举报电话进行反映。